

走,阿拉赶集去! 首届市民文化艺术节昨晚开幕

本报讯(记者 张磊杰) 镇海舞龙与宁海狮舞腾挪跳跃,象山石浦渔灯队和十里红妆鼓队你来我往,动感的轮滑秀同可爱的儿童时装秀相映成趣……昨晚,宁波市首届市民文化艺术节暨惠民文化消费月开幕式在宁波文化广场举行。作为宁波市目前规格最高、规模最大、最具影响力的综合性文化艺术盛会,昨晚捧出的第一道“文化大餐”就令现场市民赞不绝口。

市委副书记、市长卢子跃和三位市民代表共同启动开幕。三位市民代表分别是江东区百丈街道划船社区党委书记俞复玲,宁波荣誉市民代表、挪威斯塔万格市人、宁波北欧工业园区董事经理欧佛·罗德兰,新宁波人代表、安徽南陵县人、全国劳模、江北区环卫中心保洁员徐辉。

随后,开幕式便成了宁波文化成果的一段“集锦

片”。镇海骆驼街道舞龙队、象山石浦渔灯队、慈溪水流星表演等各地民俗和绝活展示一一登台亮相,令人目不暇接。接着,近年来的我市优秀剧目人物造型乘坐一艘艘快艇飞驰而来,甬剧《典妻》、越剧《烟雨青瓷》、儿童剧《神奇的田螺壳》、音乐剧《告诉海》等,让人体会到宁波文艺剧目的魅力风采。

除了文化广场主会场,昨晚的开幕式还在各县(市)区安排了分会场。通过现场连线,市民们看到了分会场的热闹景象。

开幕式上还有个特别的环节:出席活动的市领导为林萍、方亚儿、李传华等12名宁波市道德模范、最美宁波人、宁波好人代表颁发首批宁波文化消费卡。同时,设在开幕式现场的文化卡预约办理点也是人头攒动,吸引了400多名市民前来预约办理。家住宁波国家高新区江南一品小区的市民熊先生告诉记

者,文化卡之所以吸引自己,一方面是看中它有丰富的商家资源和给力的优惠;另一方面,它几乎涵盖了生活的方方面面,很方便。

宁波文化消费卡筹建办公室负责人表示,自从8月30日开通预约办理以来,文化卡的热度便直线上升,“18路热线电话始终处于忙碌状态,微信和短信平台也一样火爆。开通第一天即有6000多名市民办理预约。”

据悉,宁波市首届市民文化艺术节暨惠民文化消费月活动以“文化,凝聚城市力量;艺术,点亮百姓梦想”为主题,按照“市县联动、系统整合,百花齐放、雅俗共赏,广泛参与、人人分享,繁荣文化、促进消费”的活动原则,在金秋时节为全市人民呈上一道由150项系列文化活动组成的文化大餐。

聚焦创建

全方位清理难点死角 市民生活环境变洁净了

□记者 边城雨 通讯员 朱娇娇
陆咏 范奕齐 王洁瑾 文/摄

身边的内河河水变清了,路上损坏的窨井盖给换好了,公共场所的“牛皮癣”不见了……昨天记者从市城管局了解到,各级城管部门发动社会力量共同参与,对全市的一些难点死角进行了全方位的清理,使甬城的面貌改观不少。

区府环河和华茂支河水变清了

区府环河和华茂支河,是鄞州区两条主要景观河道。昨天下午,记者在该区看到两条河道水质变清了很多,而前一段时间,这两条河因水质差,一直是居民和网友们的“吐槽”重点。

鄞州区城管局有关负责人告诉记者,根据水质数据分析,区府环河水质均超过地表水V类指标,属于劣V类,而华茂支河平时河道流动性较差,水体交换能力较差。

考虑到疏浚清淤、换水等这些传统的河道水质治理方法往往效果不够持久,无法从根本上解决河道的问题。从上个月开始,鄞州城管对两条河道采用生物修复技术,包括向河内投加微生物菌剂、人工复氧、水利循环、旁流净化、种植水生植物、放水水生动物等来提高水体自净能力。尤其是微生物菌剂的投加,对污染河道的氮磷和有机物的降解有重要的作用。

另据介绍,此次两条河道还首次利用拟开发微生物固定化生物床,将碳源微胶囊与固定化微生物一起作为生物反应器的填料构建生物强化处理系统,通过固定化生物床的设置,激活河床底部本源好氧微生物与兼性厌氧微生物,从而削减淤泥、去除黑臭、增加含氮有机物的降解。在这些措施下,河道的水质一下子提升了不少。



志愿者在清理“牛皮癣”。

路面干净了,乱扔垃圾的也少了

这段时间,市民们还发现,一些原本脏乱差的路段也得到了很大的改善。家住鄞州的张先生在锦寓路上开了一家店铺,“店铺多了,以前道路总有零星的垃圾散落。”张先生说,“现在的路面环境得到了很大的改观,基本上很少看到零星垃圾,行人看到路上很干净,扔垃圾的少了,我们店铺的垃圾也不好意思直接往外扔了。”

记者从市城管环卫部门了解到,环卫部门近

期对我市一些卫生状况不好的路面进行了摸底排查,然后根据排查结果,加派人手增加保洁频率,使道路面貌一下子有了改观。

负责锦寓路保洁的赵师傅说,以前他们只有两名环卫工人在保洁,现在增到了4名,不间断地进行清扫,路上的垃圾最多不会超过5分钟。“看到我们这么辛苦,好多路人都不好意思乱扔垃圾了。”赵师傅说。

居民自发上街清除“牛皮癣”

昨天下午2时许,年逾7旬的莫峻师傅又准时来到镇海区北部商务中心贵安路,使用自制工具铲除沿路墙面和电线杆上的“牛皮癣”。最近,莫师傅等10名志愿者每天要在社区的每条巷道内查找“牛皮癣”,予以铲除清洗。

大大小小的“牛皮癣”破坏了城市市容,一直是城市中难以清除的一项顽疾。从前几年开始,莫峻自发开始在贵安社区进行清洗,并吸引了越来

越多的志愿者加入。他们不但及时铲除社区内的“牛皮癣”,还走到大街上清理“牛皮癣”。“以前我们也到街上来清理,但是频率没有这么高,现在是每天一次。你看,现在街面上多整洁。”说起这些,莫师傅开心地笑了。

镇海城管局有关负责人告诉记者,这些志愿者的参与,弥补了城管力量的不足,使街道上的“牛皮癣”大大减少,让环境卫生也越来越好。

距第四届中国(宁波)
智慧城市技术与应用产品博览会开幕

smart city
EXPO

还有10天